

Кузик Еліна Петрівна,

здобувач ступеня вищої освіти бакалавра ННІ № 1 Національної академії внутрішніх справ
Науковий керівник: доцент кафедри фінансового права та фіскального адміністрування Національної академії внутрішніх справ, кандидат економічних наук, доцент *Грущенко О. А.*

РОЗВИТОК І КОРУПЦІЙНІСТЬ СВІТОВОГО ФІНАНСОВОГО РИНКУ В ПАРАДИГМІ ФІНАНСОВОГО ГЛОБАЛІЗМУ

Мислити
глобально, діяти -
локально!

Девід Броуер

Глобалізація як історичне явище і феномен, а також як об'єктивна закономірність економічного розвитку все частіше привертає увагу багатьох дослідників, зокрема В.І. Гурковського, В.І. Саричева, А.В. Шлапак та інших. І як наслідок, в нашій країні стрімко почала розвиватися окрема наука - глобалістика.

Спеціалісти, які досліджують процеси глобалізації, виділяють різні школи стосовно дослідження даної науки. Але тільки дві з них стали найвідомішими і мають найбільше прихильників із ряду вчених. Перша школа пов'язана із концепцією «Межі зростання», висунутою Римським клубом. Він пояснює дану концепцію тим, що об'єднання зусиль усього світового співтовариства - це як вагомий етап у розвиток світової економіки та розв'язання глобальних проблем в цілому. Звідси виник відомий заклик, який є основоположним використаного вище епіграфа - «Мислити глобально!».

Друга за кількістю прихильників школа глобалістики представляє концепцію «Сталого розвитку», розроблену Інститутом всесвітніх спостережень, що знаходиться у Вашингтоні. Представники цієї школи вважають за необхідне зупинити глобальний демографічний вибух у країнах, що розвиваються, і скорегувати економічне зростання в розвинутих країнах [1].

Зазначимо, що ключовим компонентом загальних процесів економічної глобалізації є фінансовий глобалізм, який на початку третього тисячоліття досягнув колосальних масштабів і високої динаміки розвитку під впливом вибухоподібного розширення, системної лібералізації інвестиційних і кредитних ринків, розширення і поглиблення інтеграційних зв'язків у сфері фінансів. Взаємозалежність фінансових ринків зумовлює і глобалізацію корупції. Корупція представляє собою глобальне наддержавне явище, боротьба з якою можлива лише у рамках тісної співпраці та взаємодії між державами.

Вчений А.В. Шлапак, яка досліджує процеси фінансового глобалізму не тільки в Україні, а й на інших куточках світу, наголошує, що матеріальною основою всеохоплюючих і системних процесів

економічних відносин між суб'єктами різної національної приналежності з приводу акумулювання вільних грошових ресурсів [2]. Деякі країни, спрямовуючи політику на економічну інтеграцію, користуються перевагами масштабності для збільшення ринку [3].

Фінансовий глобалізм є ключовим механізмом взаємопроникнення і взаємопереплетення економічних, інвестиційних, фінансово-кредитних, виробничо-технічних, інформаційних та інших зв'язків між суб'єктами господарювання різної національної належності [4, с. 11-12].

Фінансовий глобалізм не є гомогенним та всеосяжним процесом. Він розвивається вкрай суперечливо, а його переваги та загрози розподіляються нерівномірно як між країнами, так і між регіонами світового господарства. Так, з одного боку, фінансовий глобалізм надає світовому господарству цілісної структури та внутрішньої єдності, а з другого - спричинює поглиблення асиметричності регіонального та структурного розподілу глобального капіталу [4, с. 12-13].

Отже, почерпнувши концепції різних шкіл глобалістики і скорегувавши її під загальне поняття, можемо розкрити визначення глобалістики як результат розвитку продуктивних сил та інтернаціоналізації усіх сфер суспільного життя, встановлення безпосередніх сталих зв'язків між суб'єктами різних країн, внаслідок чого виробничий процес в одній країні стає складовою частиною процесу, який відбувається в світовому масштабі. Глобалізація в сфері економіки являє собою масштабне всесвітнє явище, що проявляється у збільшенні взаємозалежності національних економічних станів усього світу.

Галузь глобалізації - фінансовий глобалізм - є переплетенням інвестиційних, виробничо-технічних, фінансово-кредитних, економічних, інформаційних та інших зв'язків між суб'єктами господарювання, що також вагомо впливає як на економіку кожної країни окремо, так і на світову економіку в цілому як всеосяжний світовий процес.

Список використаних джерел

1. Новини освіти в Україні СНД, Європі, США і світі. Сучасна глобалістика: її школи, концепції, постулати, проблеми та дослідження в цій сфері в Україні .-URL: <http://points.net.ua/article.php/20091130234721895>.

2. Шлапак А.В. Глобалізаційна диверсифікація фінансових ринків країн Південно-Східної Азії: автореф. дис. ... канд. економ. наук. Київ, 2016. 20 с.

3. Економіка: підручник / Л.П. Крупська, І.Є. Тимченко, Т.І. Чорна. Харків, 2019 URL: <http://shkola.in.ua/1104-ekonomika-11-klas-kрупська-2019.html>.

4. Фінансові ринки Південно-Східної Азії: диверсифікаційна панорама: монографія / О. М. Галенко, Я. М. Столярчук, А. В. Шлапак. Київ: «Новий друк», 2016. 332 с.